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Közgyűlés előtt.
A vármegye törvényhatósági bizottsága f. 

hó 13- és 14 ik napjain tartja rendes nyári köz- 
gyülését. — Bár lapunk, jellegénél fogva politi­
kával nem foglalkozhat, s ez irányban véleményt 
sem nyilváníthatunk, annyit azonban jelezhetünk; 
hogy^á jelenlegi politikai helyzet ösztönzi a megye- 
bkpyig i tagokat a gyűlésen minél nagyobb szám- 
SuAaló megjelenésre.

Megveszerte és mindenhol közbeszéd tárgyát 
képezi, vájjon vármegyénk milyen állást fog el­
foglalni. És vannak olyanok is, kik aggodalom­
mal, nyugtalanul várják a 13 iki gyülésterem ajtó 
nyitását. Véleményünk szerint aggodalomra egyál­
talán ok nincsen, mert a vármegye története fé­
nyesen igazolja előttünk, hogy elődeink hazaíiat- 
lan és törvénytelen dolgot soha sem követtek e l; 
mindig e>ak a tiszta, önzetlen hazafiasság volt 
az. mely lelkesedést öntött vezértérfiainak szivébe 
és szabta meg az irányt melyen vármegyénk 
közönsége a nyilvánosság előtt is megnyilatkozott.

Nem lehetett tehát soha sem és most sem 
fog lehetni senkit azzal vádolni, hogy oly irány­
zat jött volna ki gy üléstér ni ünkböl, a mely a 
haza fiatlanság vádja bélyegét hordaná magán.

De azt sem lehetett senkire reá sütni, hogy 
a vármegye belbékéjét vagy nyuagalmát akarta 
volna megzavarni és felforgatni. Az előre jól 
megfontolt higgadtság az, mely a legválságosabb 
pillanatban is az embert a legszerencsésebb ki­
bontakozásba tudja kivezetni és a legszerencsésebb 
helyzetet képes teremteni. Ez az a nemes férti - 
tulajdon, a mely vezérférüaink szivét már ezideig 
is betöltötte <‘S a nagy nap előtt gondolkozásukat 
lefoglalta, teljes lényüket áthatotta és cselekvésre 
irányuló szándékukat, szabad elhatározásukat ha-
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taimába ejtette.
Ez biztat bennünket ma is és előlegezi a 

gyűlés méltóságteljes lefolyását.
Megtörténhetik, hogy lesz vihar, mely a 

szenvedélyeket felfogja korbácsolni, mert az emberi 
együttélés, együtt munkálkodás is olyan, mint 
a légáram változata. A meleg és hideg légáram 
találkozásából keletkezik a vihar. A két ellenkező 
ember kedély világából, vérmérsékletéből indul ki

t a r c z a .
Dalaimból.

i.
Ki tudja, hogy mit hoz ránk a jövő,
Milyen pohárt kell majd ürítenünk V 
Zavartalan boldogság és öröm —
Vagy bánat közt foly-e le életünk ?

Ki tudja, hogy sirt rejt-e a jövő,
Hová emlékeink temetjük el?
Vagy az élet patakja lejt-e benn,
Hol tört szivünk üdítő cseppre lel ?

Ki tudja ezt ? . . Csak árny a földi lét! 
Hűségben egy agg vándor bolygva jár; 
Kopott mezt hord vén vállán szüntelen, 
Mígnem őszült fejével sírba száll.

Ilyen vándor szivünkben a remény,
A nvütt lemez békénk foszlánya rait ;
Csak bolyg velünk és egyre vándorol.
Míg a kétségbe sós sírjába bajt!

II.
En is voltam boldog gyerek,
Nekem is volt édes apám 
Örömre hivó szép szavát 
Vidám mosolylyal hallgatára.
Játék után, ha álomra 
Lehajtottam kicsiny fejem ,
Szólt a bűbájos bölcső-dal:
„Csicsija, kedves gyermekem!“

i az összekülömbözés és a földi haroz ; do közbe­
szól a harmadik, a kiben mind a két ellentét 
egyforma erősen van kifejlődve és sikerül neki 
a békés utat a harezolók előtt megmutatni és a 
békét helyreállítani.

Hajlik az ember is, mint a gyenge fűszál 
a szellő legkissebb lehellete alatt, de ha az el­
rebben, ismét feltartja koronáját és él tovább a 
nagy természet összhangjában. Megingathat a 
vihar tehát bennünket is, de mivel az igen rövid 
szokott lenni, törés nélkü kiálljuk es ha elvonul, 
ismét egymás mellé sin ülünk az emberi erős 
munka mezején.

Nem akarunk ezzel -zabad elhatározásában, 
tetteiben senkit sem befolyásolni; cselekedjen 
mindenki szabadon, fegjol > meggyőződése szerint, 
de lebegjen szemünk előtt mindenkor a békés, 
sikeres együttélés és munkálkodás, mint azt a 
régi latinok is tartottak: „Concordia res parva 
crescunt, diseordia »diám maxima dilabuntuiv

Nézzük ezután a vármegyénk alispánja áltál 
kiadott tárgysorozatot — A vármegye közönsége 
folyó évi márcziusi közgyűlésén elhatározta, hogy 
a közigazgatási, valamint állami szempontból is 
igen fontos és szükségei távbeszélő hálózatot a 
vármegye területén felálltja és első sorban a já- 

| rási székhelyeket, azután pedig Rimaszombat vá­
rosát óhajtja Budapest fővárossal összekötni. — 
A m. kir kereskedelemügyi minisztérium, habár 
belátja ennek kiváló nagyfontosságát, mindazon­
által az erre szükséges költségeket nem előlegez­
heti. Azonban ahhoz hozzájárul, hogy a vármegye 
ezen távbeszélő hálózatot a tervezett évi vissza­
fizetési részletek erejéig fokozatosan létesíthesse.

Ezen rendeletből tehát, melylyel az engedely 
a hálózat felállítására megadatott, kitűnik, hogy 
a terveket felülvizsgáló szakreferens véleményé 
szerint is nemcsak egy fontos intézmény létesít- 
tétnek, de biztos kilátás van arra, hogy a költ­
ségek fedezetet találnának. Ajánljuk tehát e fon­
tos kérdést vármegyénk közönségének becses ti- 
gyeimébe és meleg érdeklődésébe, lla egyelőre 

• a járási székhelyek összeköttetése nem is volna 
! lehetséges, legalább Rimaszombat varost kellene 
; Budapest fővárossal összekötni, a mi közgazda- 

sági, kereskedelmi és ipari tekintetből lenne na-

Nekom is volt édes any am,
En is pihentem lágy ölón.
. . . S láttam, a mint nehány könyesepp 
Meg-megcsillámlott szép szemén 
Ilyenkor — Isteu tudja, mórt? —
Úgy elszorult kicsiny szivem!
S zokogva hallgatóm a dalt:
„Csicsija . . . árva gyermekem !“

Majd, hogy nagyobbacska levők,
Sóhajtva sirtain szüntelen . . .
Apám helyett, anyám helyett, '
A bubánat maradt velem — —
Most már én is apa vagyok,
Az őrlő bút ringatgatom ;
En is dallom a bus nótát:
„Csicsija-csija magzatom“ . . .

P.

Piintszl becsület.
irta : KOLBENIIKYKK ZOLTÁN.

Lent vagyunk az alföldön, a rónán. Ott, hol forró 
nyáron h játszi délibáb tündér várakat épit a nap ragyogó 
sugaraiból, lent a Hortobágyiak szive közepében . . 

Most ősz van. Alkonyodik . . .
A nap, az a szertelen tűzgolyó, utolsó sugarait hinti 

szét a megmérhetetlen pusztaságon. Vörös, bíbor szinii 
lesz tőle az egész mindenség. Azután még küzködik egy 
kevéssé; mintha fájna néki, hogy itt kell hagyni bű 
ösmerősét, a rónát, mely kísérte útjában reggeltől estig. 
Visszanéz még egyszer . aztán fájó arczát egy felhő- 
darab mögé dugja. Bíborvörös lesz tőle az is. Többé már 
ki sem bukkan mögüle . . .

Egy ideig még tüzvörös a felhő; lassan az is hala- 
váuynyá válik. A puszta más oldalán már szürkülni is

gyón előnyös; mert már a megyei székhelyek 
legtöbbje és nagyobb városok is mind össze van­
nak kötve a fővárossal. A befektetési költségek 
pedig véleményünk szerint a használati dijakból 
okvetlen megtérítést nyerendenéiiek.

Ugyancsak ez után egy igen fontos tárgy 
a Darnya—hangonyi törvényhatósági közút kié­
pítése tárgyában kelt kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet az, melylyel egy vidék érdekében 
foglalkoznunk el.

A.- es F.-Hangony s Szent-Simon községek 
a Biriny-hegy mögötti völgyben elzárva a Rima 
völgyétől es a forgalomtól, emberemlékezet ‘óta 
kérelmezik, hogy ütjük kiépíttessék. A vármegye 
és alispánunk méltányolta is kérelmüket, s min­
dent megtett volna, ha azt úti pénztárunk meg­
engedi. De rnivei úti pénztárunk erre minden év­
ben csakis igen keveset áldozhatott, a csekély ja­
vításokat a zápor mindig elmosta, azért különösen 
a Biriny-hegyen átvonuló szakasza maradt a régi 
javíthatatlan állapotban. A közel múltban ismét 
a megye asztalain kerülvén ez ügy, indokoltnak 
találtatott az érdekelt községek kerelme annál 
is inkább, mert ezen községek ut hiányában kény­
telenek a forgalmat Borsod vármegye felé irányí­
tani. Itt van tehát a legalkalmasabb időszak arra, 
nogy az ut vagy Kiepitestek, vagy legalább jo 
karba helyeztessek, annak szükségességét a 
kereskedelmi miniszteri rendelet is indokoltnak 
találja.

Nagyon fontosnak találjuk a tárgysorozatban 
a Tornallyától— Ratkóig tervbe vett vasútvonal 
kiépítését is. Egy nagy es vagyonos vidék érdekei­
ről van itt szó. Beje, < »trokocs, Sajogomör, Eőkös- 
haza, Harkács, Sánk falva, Alsólalu, Szkáros, Fel- 
lalu, Visnyó, Borosznok, Ujvásár, liatkolehota, 
Szásza, Répás es Ratko községek azok, melyek 
ez uj vasútvonal által minden tekintetben csak 
előnyösen köttetnének össze a Sajóvölgygyel. — 
A miskolezi kereskedelmi és iparkamara egy igen 
meleghangú megkeresést intézett ez irányban a 
közgyűléshez, s biztosan reméljük e vasútvonal 
kiépítését.

A közgyűlés lefolyásáról annak idején fo­
gunk referálni.

kozd. Homályos, hosszú esik jelzi, ahol a mező egybe- 
foly az eggel. Vagy talán felhő az, ami ott sötotlik ? 
Nehéz lenne azt megmondani; csak sejtem lehet . . . 
odáig ember szeme mar el nem lathat. Idébb egy söté­
téül) vonal húzódik, melynek vege elvesz a nagy messzi- 
segben. Az ott egy nádas. Tavaszszal tó volt i t t ; gólya- 
hírrel, vízililiommal borított virágos tó; a nyári nap 
perzselő sugara kiszívta azt teljesen. Csak a száraz nad 
maradt m eg; az susog olykor, ha az őszi szel végig 
seper a néma pusztaságon . . .

Mert néma mar a puszta e része . . .
Egy hang sem kél már rajta . . . Nincs ami szóljon. 

Ember, aliat messzi vonult mar innen. Még a nádiveréb 
hangját sem hallani . . Nincs mar itt keresni valója 
senkinek, semmiuek. Kiszáradt régen az utolsó ökör- 
nyomnyi víz, szalmává, porrá aszott az utolsó fűszál. 
Majd jövő tavaszszal! Akkor újra kezdődik az élet . . .

Az esti szellő végignyargal a pusztán . . .  a uád- 
szállak zörögnek, suhognak. Valahonnan a nádas rengeteg 
mélyéből mintegy teleletkep’ hosszú, tompau elnyújtott 
vouitás hallatszik Ez ejjelre odahuzódott toportyán haugja 
ez. Vájjon mi hantja, mi zavarja? . . . Érez talán valami 
szokatlant e néma pusztaságban ? . . .

Tényleg . . .
Messzi északon gyönge porfelhő emelkedik. Nem 

lehet kiveuui, mi okozza azt. Az ordas már érzi, tudja; 
a szellő megsúgta néki. Egy-kettőt még vonít nyugtalant, 
hosszút, aztán még mélyebben húzódik he a nádasba.

A porfelhő mind közelebb jő a nadas feló. Ha a 
szellő olykor-olykor szótlebbenti, ki is lehet már venni 
a lovas alakját. Egy csikós . . . látszik rajta. Ityönyörüen 
ül a lovon Pedig igen kilehet fáradva. Pörge, árvalány- 
hajas kalapja, szűre, napbarnitott arcza porral van ellepve. 
V aliáu a karikas szépen átvetve, s hóna alatt egy hatal­
mas bot. Egyenesen odatart, hol a nádas szélén egy 
rozoga gémes kút áll, Veder nincsen rajta, az itatóvalu



líajzkiállitás.
Lezajlottak főgymnásiumuukbau a befejezett iskolai 

év záró és érettségi vizsgálatai s a fiatalság szerteröpült 
a szélrózsa minden irányába, hogy teljes jó kedvvel és 
ujult erőkkel Ingjon hozzá az őszi tanév megkezdéséhez. 
De itt hagyta egy esztendő sikereinek a nyomát, Írásokban, 
papírokra lerakva, tanúbizonyságául egy sikerekben gaz­
dag esztendőnek.

Nem térhetünk egyszerűen napirendre a látottak 
felett. Megillette a nézőket és hallgatókat a tanulás szel­
leme, s nem teljositünk haszontalan munkát, ha a tanú­
ságokat kissé rendszerezzük.

Azt tapasztaljuk az újabb időkben, hogy a közép­
iskolai tanítás, legalább külsőségeiben, lényegesen átalakult, 
s igyekezik a modern időkhöz hozzá simulni. Mintegy 
tiz esztendeje annak, hogy az országos és kerületi tor- 
naversenyekkel egy elv elterjedese vette kezdetet tágasabb 
mezőin az ifjúság szellemi és testi fejlesztésének. Az az 
elv, hogy a szollomi fejlődés ne nyomja ol a serdülő tia- 
talság testi fejlődését. A „mens sana iu corpore sano“ 
elve. S ezen elv alapjai! az egészséges testi nevelés tíz 
óv alatt oda fejlődött, hogy egy egész ország tapsol, tom­
bol a nemzet erőteljes, izmos fiatalságának.

Átalakult a tanítás is ; iránya megváltozott. Húsz 
év előtt még valószínűen elbukott, aki nem tudta meg­
mondani, hogy mikor született Aristoteles, vagy ki volt 
a íelesége retteuetes Ivánnak. Ma már ennek a szellemi 
gimnasztikának nincs nagy jelentősege s nem tartják az 
ifjúság legokosabb vezetőjének azt, aki ilyesmikkel káp­
ráztatja el a vizsgák naiv közönségét Annál jobban hódit 
azonban a dolgok mélyére hatolas, az igazi művelődés, 
az igazi tanulás.

Es örvendetes jelensege a legújabb kornak az, ami­
ről éppen Írni akarunk: a belső műveltség magjainak 
elhintése; hogy tiatalsaguukat togékonynyá teszik a sz»'i> 
különféle változatai iránt: hogy Ízlését fejlesztik s helyes 
irányban kezdik vezetni. Ennek pedig egyik útja a rajz, 
a festészet, a szobrászát Középiskolai nevelésünk ez utób­
biról nem tud még, mert az az ag természeténél fogva 
érett embereket keres es addig a korig, amelyben a leg­
felső osztályok növendékei vannak, eredményesen még 
csak meg sem kezdhető De az eletbeD is csekély a je­
lentősége. Ellenben a rajz es testés: ma már minden 
müveit embernek nemcsak szép szórakozása, de praktiku­
san megkövetelt tulajdonsága is. A mindennapi életben 
naponta előforduló körülmények követelik meg. hogy 
legalább elemeiben mindenki bírja, mindenki elsajátítsa

A rajz és festészet művelete — mindennapi élet­
ből tudja mindenki — óriási változáson ment keresztül 
a legutóbbi évtizedek alatt. Elterjedt az u n. secessiós 
irányzat, melynek, különösen szélsőségeiben temérdek 
gunyolója, de igen sok baratja is akadt. Ma mar tagad­
hatatlan, hogy ennek az uj, népszerűtlen divatuak igen 
sok jót köszönhetünk Előtte a festészet világa mind az 
öt kontingensen egy sablonra formálódott, mint teszem 
fel, egy gyarló hasonlattal, Jánosi község külső kepe, 
hol minden ház ugyanazon építőmester keze nyomat 
viseli magán. A ki életében ki nem mozdult Jánosiból, 
az fel sem tudja fogni, hogy másféle hazak is épülhet­
nek a világon, mint Jánosiban a milyenek születnek
így állt körülbelül a festészet képe is azelőtt. Természe­
tes dolog, hogy egy stagnáló irány nem hoz létre szebb 
müveket az atlagnal és soha sora lesz eredeti

Beköszöntött azonban m uj éra. Festettek zöld eget, 
koczkás réteket, leniával rajzolt felhőket, meg sok más 
bohóságokat. De lassan-lassau kifejlődött egy egészsége­
sebb irányzat, mely lehet ugyan, hogy az egot egy tó­
nussal kékebbnek adja, a folyókat taíau mesterséges, de 
szép vonaloza.yj partok között vezeti, szóval túlozza mind­
azt, amit lat: és az**rt mégis szebb, mint a regi mazolga- 
tások. Miért van ez?

Azt gondolom, aki egy vidéket lát, ott megragadja 
mindig valami a szemét. \ agy valami igen szép dolog, 
pl. színösszeállítás, meglepő fekvési viszonyok, vagy valami 
bántó, vagy valami furcsa Ira ta i tárgy, 'agy cso- 
portozat. A regi festők ezt a táját vászonra tették, 
ahogy az volt a valóságban kidolgoztak ogyíorman 
minden lenyeges, minden lényegtelen részletet. 8 
aki már e képét nézte, nem vette észre azt a fent 
említett szépét, bántó, vagy furcsa dolgot rajta, mely 
nekî  feltűnt ott kiunt a tájkép előtt. A modern 
festők azonban épen ezt a feltűnő valamit veszik 
ki: azt ha jónak látják, hatványozzák, vagy túlozzák — 
de a lényegtelen dolgokat elnagyoljak, nem vetetik eszre.

ott hever mellette. Odaérve fürgén ugrik le lováról s 
megsimogatja a szép állatot.

— Meg ma nehéz dolog var read Haró. Aztán ne 
hagyd cserben gazdádat. I’ibenj le egy kissé; harapj par 
szál szárazíűvet . . . Látod, kiszáradt azóta minden viz, 
ahogy utoljára itt jártunk . . különben innánk mind­
ketten egy nagyot, mi ? A nemes állat, mintha megértette 
voiua gazdáját, vihog egyet, aztán végig heveredik a 
szaraz füvön. A csikós is ledől molléje. Olykor olykor 
nyugtalanul emeli fel tejet. Hallgatodzik . . . Vár valakit.

T  -Mégis csak gyáva gyerek a Bogár Bandi.
Egyszerre újabb lódobogás hallatszik. Vágtatva jön

vaiaki. Egy másik csikós . . .  A gémeskuthoz tart szintén.
Odaérve szótlanul szál le a nyeregből. A lóról szakad a
hab, az odadől fáradtan a másik mellé; a lovas pedig
odalépked heverő társa elébe. Vállán szintén ott a karikás,
«rezében a Lot. .Szűre vállára van vetve, purge kalapja
villogu íekote szemére huzva. Kalapja mellé egy százszor­
szép van tűzve.

E virágot nézi egyre heverő t&rsa . . .
Hát eljöttél Bogár Bandi ? kérdi az végre.
El én, Göndör Ferkó ! felel a másik, kalapját 

meg daczosabban huzva a szemére Azután csönd lesz 
ismét egy rövid időre. Tán bűvös virág az a százszor­
szép, hogy Ferkó nem veszi le szemét róla ? . .

—- Hát tsz én nem bánom! De azért mondom 
jobb lünne, ha azt a virágot rögvest leszednéd onnau . . .

— Dejszen nem azért tettem én azt oda . . .
— Pedig jobb lön ne, mintha majd én veszem le . . .
— Azt mög is köil ám próbálni . . .
““■^Hát isz mindjárt megpróbáljuk. De pihenj még 

egy kissé, látom fáradt vagy. Aztán én mar kipihentem 
magam. Nem lönne egyenlő az igazság . .

— Igaz i s ; a „Rongyos“ messzi van, el lehet idáig 
faiadul . . .

Vagyis törekednek arra, hogy a szemlélő ugyanazt érezze 
a vászonra tett kép előtt, ugyanaz tűnjék fel rajta, ami 
a valóságban is feltűnt volna szemüknek. Ki mennyire 
tudja eltalálni ezt a valamit, annál nagyobb művész. De 
mivel minden ember mást és mást talál egy tájon telüt- 
lönek (szépnek, csúnyának, bántónak, vagy bizarrnak) 
mindenkinek más a kedvencz festője is : épen az, aki a 
neki megfelelő hangulatokat figyeli meg es rakja vásznára. 
A lényeg azonban ugyanegy s pedig az : bogy a modorú 
fostők törekednek a természeteset visszaadni, elsajátítani, 
lefesteni.

8 ezen módon alakult át a rajzolás es festészet 
tanítása is. Emlékezem, gyermek koromban, mikor tájkép 
rajzolásra kezdtek tanítani, előszedtük a mintákat (ren­
desen sweizi házacskák hegyekkel, tavakkal, hattyúkkal, 
vagy havasi pásztorokkal) elővettük tiszta rajzpapjainkat 
s a — czirkalmot, Átszurkáltuk azután egyenként a vil­
lák csúcsait, ajtóit, lépcsőit, a hegyek ormait, a tavak 
partjait, azután pedig a czeruzával szépen összekötögettük 
a szurkálásokat Aztán kidolgoztunk minden falevelet 
külön, minden kerités minden deszkáját, még a drót- 
szögeket is: és akinek rajza a mintákhoz legjobban hason­
lított, kapott jelest, aki«* legkevésbé hasonlított, kapott 
szeknudát De mintáról rajzoltunk mind a nyolez osztá­
lyon keresztül; nem is rajzoltunk, csuk másoltunk foly­
tonosan. 8 mikor aztán ily módon haladva e nemes mű 
vészeiben, le kellett volna rajzolnunk a kis kapu előtti 
hidacskát, vagy a galambduezot, vagy a padkán alvó 
czirinost: olyan tákolmányokat vetettünk papírra (mert 
nem voltak mintáink), hogy leesett mindenkinek az álla 
bamulataban. Ka pedig nem ismert senki.

Végig nézve a most óv végén, immár lezárt főgymnasi- 
umi rajzkiállitast, homlokegyenest más viszonyokat talaiunk. 
A. gyerekek mar a legalsó osztályokban is maguktól rajzol­
nak A tanar éli bük helyez egy poharat, kaucsót vagy kalapá­
csot: rajzolja le mindenki, ki honnan látja. V agy rajzolják 
le pl. otthon a kályhát, a kutat vagy egy talicskát. Vagy 
gondoljanak ki maguktól miudeníéle kacskaringós alak- 
zatu mintákat pl tányér szelére, könyv táblájára valót. 
Mindezzel a növendék szeme, keze ögyesedik, vonásai 
biztosabbak lesznek, meglátja, hogy pl mit rajzoljon meg 
egy kályhánál pontosabban, mit kevésbé pontosan. Maga 
csinál saját magáuak perspektíva elméletet, jobban mondva, 
gyakorlatot Mindez persze, eleimén rettenetesen furcsa, 
olvkor nevetésre késztető, de mar kezdetinél is eredeti. 
Később azonban mindig biztosabbak a vonások, mindig 
fejlettebb a technika $ mindig eredetibb es meglepőbb az 
eredmény. A tanar pl. Kiolvass valami könyvből a veres- 
sipkás zaszlualj dicsőséges csatáit s azt mondja az első 
osztályos apróságoknak képzeljétek el s rajzoljátok ie a 
hős tüzért. Megszületnek a képek, ahaiiv nebuló vau, 
aunyi. Minden komolyságára szükség*' vau a nézőnek. 
Itt egy rettenetesen görbe láb, nagy csizmákkal, amott 
lehet latin a kilőtt ágyúgolyót, meg * füstöt, mintha a 
kéményből szállana. De mar pl. az egyik agyúja dombon 
van felrajzolva, másiknál az agyú úgy van íelpingálva, 
hogy ha valóságban úgy állana nem billenne fel sem a 
cső, sem az agyutalp ; iiarmadikuál az agyú el vau fuse­
réivá, de a tüzér áilása természetes és valószínű; és így 
tovább Ezek a gyerekek, mire a gy-mnasiumot elvégezik, 
nem fognak kutya helyett malaczot, agyú helyett mosó- 
teknót rajzolni, — S a lelsébb osztályokban maguk ter- 
veznok pl. kerités-vasrácsot, kapu-léezezést, egy-egy or- 
namentet. Rajzolnak természet mán modellekről perspek­
tivikus rajzokat iorakott mértan: testeket, azok árnyékait, 
egymáshoz való elhelyezőiét, igen sokszor meglepő szép 
kivitellel vagy eredeti íelíogással.

Mintákról azonban, természetes, ók is dolgoznak; 
keil is. Kei! latniok maguk előtt befejezett, művészek 
alta! papírra vetett kopeket Meg kell nézniük, hogy azt 
U(JU ke ll; s bog) pl. ők maguk ugyanazt hogyan tudnak 
Szóvá; összehasonlításokat tesznek. De e minták is mo­
dern minták, nem elavult, termeszetelleuesen jól idomí­
tott tá)képek.

Túlnyomóan czeruzaval dolgoznak, de számos tus- 
rajz és szénrajz is akad. Sok a kréta is ; vagy kék és 
piros, mint az alsóbb osztályoknál vagy rajzkréta a fel 
sóbbeknél. A kréta és szén technikája könnyebb még a 
czeruzánál is, azért alkalmazza ezt tanárjuk a kicsiknél.

A festést is modern módra tanulják. Nem rajzol- 
gátnak előre, hanem mindjárt ecsettel kezdik, a uii ki­
tűnő vezetés nemcsak a festés technikájára vonatkozólag, 
de lényegibb is A sziliek a felsőbb osztályokban már jól 
válogatottak, diszkrétek és harmonikusak, az alsóbbaknál 
természetesen, nyersebbek még.

A beverő csikós— Hat onnan jösz most is? . . . 
arczan mély, dühös fájdalom ü lt. . .

— Onnan hát . . .  látod tálán a virágról . . .
— Loptad te azt, nem adták azt neked . . .

Meglehet . . .  hát loptam . . . Majd lopok még
egy szebbet is, szólt fogcsikorgatva a másik, azzal végig 
dőlt ő is a földön. Az égen most kelt föl az esthajnali 
csillag azt nézte hosszan, merően. Kitudja melyikük látja 
azt holnap ismét fölkelni . . .

— No Ferkó, — szólalt meg azután — kipihentem 
magam.

— Akkor hát rajta . . .
Többet egyikük sem szólt. Azontúl csak a lovak 

vad nyeritóse s az ólmos botok suhogása hallatszott. 
Olykor-olykor nagyot csattant, roppant valami . . . Egy 
ily roppanás után lerogyott lováról az egyik . . .  a purge 
kis kalap a virággal a porba hullott . . .

A másik szomorúan nézte vergődő pajtását.
— Szegény Bandi . . .  Kár érte . . .
Aztán fájdalmas büszkeséggel tűzte a virágot saját 

kalapja mellé . . .  J

Masnap egy legeny kopogtatott a falu öreg bírála­
tiak ajtajan. Göndör Ferkó. J

szomorú
Mi bajod van édes fiam, mért vagy oly sápadt 

• kérdi a belepő fiútól a ló őrei? bírójo öreg bíró .
Tegnap al- 
Ott van a

— Nagy az én bajom, bíró uram . 
kenyaikor agyonvertem Bogár Bandit 
„Nagy-nádas“ partján . . .

~  Mórt tetteti ezt édes fiam ? Oly szelíden kérdi 
ezt az öreg . . .  A fiú megreszket bele . . .

, a virágot kellett tőle elvennem
az cn virágom . . .

Aztán odanyujtja két kezét s nyugodtan engedi a 
vasoék!jókat reájuk csatolni.

Kivételek, a dolog természetéhez képest vannak, a 
kik nem szolgálnak a művészet istenasszonyának  ̂ nagy 
lelki gyönyörűségére. De mivel épen művészetről van 
szó. melyre régi mondás szerint születni kell. azt nem 
kell számba sem venni. A kiből a modern iskola szerint 
nem lesz semmi, abból a régi iskola szerint sem lett 
voiua semmi De a kikben képesség van : azok e szerint 
a természetes yyóyymód szerint sokkal többre viszik, mint 
a regies, lényeget nem ismerő vezotés mellett Ez már 
világszerte beigazolódott tény.

A kiállítás meglepett tömegével és minőségével 
egyaránt. A kel legalsó osztály kéziigyesitó és geometriai 
rajzokat mutat fel, továbbá az említett szemléltető és 
emlékezet utáni pingálásokat A harmadik—négy- d k 
osztály szintén kézügyositó gyakorlatokat, továbbá czeruza 
és ecset-tervezéseket készített; de rajzolt geometriai tes- 
toket óm csoportokat is. Az ötödik szénnel és czeruzával 
rajzolgat természet után A hatodik gipsz-öntvényeket 
rajzol, árnyékol, s az év vége felé magyar stilü mintá­
kat fest. A hetedik — nyolezadikban modern művészek 
mintái után rajzoltak, festettek, de természet után is 
láttunk igen sok szép dolgot A fiuk közül névjog az első 
két osztályban nem említhető fel senki külön, nagyon 
egyformák, s még nehéz volna a tehetségnek kibonta­
kozni; de már a harmadik osztályban a két Alstádter 
testvér kiválik eredeti tervezéseivel és eredetiségével. Az 
ötödikben szépek a Viyh szénrajzai természet után ; ügyes 
(rregor is; a hatodikban szép a<jiiarelleket mutat be 
léi sete és Müller, valamint haladásról tesz bizonyságot 
Lenne,r és Verccz is magyar stilü rajz lapjaival. A he­
tedikben kiválik Szabó, llruoih és (rcrcscr és a nyolca­
dikban meg kell említeni a Pauliczky ügyes a<juerelljeit, 
Szűcs olajfestményeit és Sólyom nagy tehetségről tanús­
kodó szén. kréta és czeruza rajzait Utóbbinak meglepő 
a kézügyessége, jellegzetes váziatozás és festői k é p e s t ­
ről bizonyító jó szem — Külön kell kiemelni Szniler 
Annát, ki rövid kurzus után bámulatos haladást tett, 
különösen ékítmények, or namentek festésében.

Mindezt pedig a főgimnázium nagy tehetségű rajz­
tanárának, Selmáim  Nándornak a javára Írjuk Elte­
kintve személyes szereplésétől a művészetek minden ágá­
nak művelésében: mint tanító, fényesen bizonyítja min­
den alkalommal, hogy megértette a kort. s annak szelle­
mét. Meg van az az ifjúságunkra nézve, megbecsülhetetlen 
tulajdonsága, hogy képességeit át tudja ruházni. Már a 
téli mükialhtáson is feltűnést keltett. Most újból beiga­
zolta a hozza fűzött reményeket Kár — s ezt már a 
magyar művészet szempontjából mondjuk. — hogy a 
saját működését a művészet terén, epen tanítói buzgosága 
folytán, az idén annyira megszorította Ezt a körülményt 
azonban méltányolja mindenki, a ki az iskolához, a tan­
ügyhöz és nemzeti fiatalságunk szivéhez közel ált.

Azzal fejezem be soraimat, a mivel kezdeni is kel­
lett volna a főgimnáziumnak, tanári karának s a közön­
ségnek, respektive a nemzetnek szüksége van olyan lel­
kes, buzgó és talentumos emberre, mint a kire nálunk 
az ifjúság művészeti téren vezelese vau bízva.

y s.

Előfizetési felhívás.
Lapuuk jeien szama ez évnegy.idben első s jelen 

számunkkal megkezdjük az uj negyedet A lefolyt hóna­
pok változatosak, eseményekben gazdagok voltak s lapunk 
évek hosszú sora óta követett irányához és álláspontjához 
híven közönségünknek az eseményekről hűséges, komoly 
és tárgyilagos referádákkal szolgait. A megyei társadalmi 
és közélet hűséges orgánuma volt. mely komoly maga­
tartásával igyekezik a közönség támogatását kiérdemelni 
Ezért most. mikor az uj évnegyed megkezdődik, tiszt»i- 
iettei felhívjuk lapunk előfizetőit, barátait es olvasóit, 
hogy lapunkra előfizetni illetve lejárt előfizetésüket meg­
újítani szíveskedjenek; azokat pedig, kik az előfizetési 
dijjal hátralékban vannak, kérjük ennek beküldésére.

Előfizetési ár: Felévre . . . .  4 koroua.
Rimaszombat, 1905 junius hó 25.

A kiadóhivatal.

Hírek és vegyesek.
A bolgár fejedelem : Kóbury Ferdinánd, mint 

értesülünk, múlt héten két napot töltött a Garamvölgyöu 
s Pohorelláról átrándult kedvencz tartózkodási helyére:
a murányi várba is 
Szentautalra utazott,

hely
A fejedelem innét birtokára: 
hol vadászatot r«nd**z. — A

mert ez

fejedelem útjáról Dobsináról jelentik, hogy ó junius hó 
24-én grot Marany álnév alatt Poprádfoíkán át puszta- 
mező: sástól)aha érkezett Vlcichmann udvari tanácsos 
és Markov tábornok föhadsegéd kíséretében. A fejedé­
i n  e kedvencz tartózkodási helyén csupán három na­
pig időzött, mivel udvartartás nélkül érkezett s a közeli 
dotsinai jégbarlang nagy szállodája látta cl háztartását. 
A fejedelem szerdán pompás négyes fogaton a murányi 
várba hajtatott, melyet minden évben fölkeres. Murány- 
ról utazott vasúton a hontincgyei szentantali kastélyba, 
honnét egy-ket heti tartózkodás után újra l’usztamezőre 
megy egy hónapi nyaralásra.

Központi választmányi ülés. A vármegyei 
központi választmány f. hó 3 án és a szükséghez képest 
a következő napokon ülésezik a vármegyeházán, a melyen 
az országgyűlési képviselóválasztók 1906. évre érvényes 
névjegyzéke ellen beadott felszólalásokat és észrevételeket 
veszi tárgyalás alá.

Primicsia. Mázik László városunk szülötte, fel­
szentelt rom. kath lelkész f. hó 29 ón tartotta első szent 
miséjét a helybeli róni. kath. templomban. A fiatal pap­
nak S z e m an Endre prépost-plébános volt a manuduk- 
tora fényes segédlettel. A mise előtt pedig Liczek Gyula 
losouezi főgimnázium! hitoktató tartott szép és magvas 
prédikácziót, a melyet a fiatal lelkész és a színig meg­
telt templomi közönség áhítattal hallgatott végig. — 
Megható jelenet volt, midőn a fiatal lelkész áldását osz­
togatta és egy-egy szent képet adott ajándékba az áldás­
hoz járulóknak. — Mise után S z ó m an Endre prepost- 
plebáuos nagy ebédet adott, a melyro igau sokan híva- 
talosak voltak a fiatal lelkész rokonságából.

Ax érettségi vizsgálatok junius 29 én délután 
véget értek. Az eredményt szép buzdító és intő szavak 
kíséretében másnap, 30 án reggeli 8 órakor hirdette ki 
az ifjak előtt az egyházkerületi főhatóságot: a püspököt 
képviselő vizsgáló bizottsági elnök Samarjay János. E



I
szerint az eredmény a következő: Érettségire jelentke­
zett összesen 53 tanuló. Ezek közül 1 még az írásbeliek 
előtt visszalépett A többiből teljes vizsgálat elé állott:
4<j. egy-egy tárgyból lészint javító, részint pótló vizsgát 
tett: 11. Ez utóbbi mind sikerrel A 49-ból még az írás­
beliek alapján 1 év múlva teendő ismétlő érettségi vizs­
gálatra utasittatott: 1 ; 1 pedig súlyosan megbetegedvén, 
orvosi bizonyítvány alapjan Őszre halasztást nyert, 'lehat 
a teljes szóbeli vizsgalat elé 47-en állottak Ezek közül 
jelesen végeztek: 8  a n  — és pedig: Dorka László, 
Unbaij Mihály, Molnár Gyula, Krtssó Jolán, Bnday 
Aladár, Padi < yula, Kerekes Jenő es Ilaness Hugó.
Jól érettek• 7-en; egyszerűen érettek: '26 au; egy-
egy tárgyból 2 hó múlva teendő javító érettségi vizsgá­
latra utasittattak: 7-en; 1 év múlva teendő ismétlő vizs­
gálatra : 2 on Ez eredmény tehát elég szigorú és mégis 
kedvező, Kedvező különösen a jelesek és a jók számát 
tekintve, akik a vizsgázóknak csaknem 20" 0-at, illetőleg 
17° 0-at, tehát összesen 37%-át alkotják, míg az olbu- 
kottik száma csak 4 5%-ot, illetőleg 17%-ot, összesen 
tehat 215° )}-ot alkot Kiváltképeu megnyugtató vala­
mennyiünkre az az örvendetes tény, hog) a 8 jeles kö­
zül 1 kivételével valamennyi az i. osztálytól kezdve a 
helybeli lőgimnáziumban nyerte kiképeztetéset, a 7 jól 
érett közül is 6 ; az elbukottak kozni ellenben csak 3.
S ez a legszebb jutalom magasztos hivatását lelkiismere­
tesen teljesítő tanári karnak Meg is nyerte teljes elis­
merését élőszóval az elnöktől es jegyzőkönyvileg a kivá­
lóan szakavatott kormányképviselőtől: dr. Schne/Je^ Ist­
ván kolozsvári tud. egyetemi ny r. tanártól. Első női 
maturausunk : Krtsso Jolán minden tárgyból teljesen 
meg telelt a \ 111. o. vizsgái alapján hozzaja tűzött vára­
kozásnak. Meg kell még említenünk, hogy Samarjay 
János elnök — az ííjusag ismert jobarátja — jóindulatú 
biztatásaival a nemesen érző kormányképviselővel egye­
temben jóleső bizalmat keltett a vizsgázó ifjakbau. Az 
eredmény kihirdetésekor az elnöknek hazaion szellemtől 
áthatott kouioiy szavai után még Loysch Ódon íógimn. 
igazgató bensóseggel és szónoki lendülettel intézett az 
életbe kilépő iíjakhuz szép búcsúbeszédet, melyben az is­
kola iránti hala mellett a komoly munkára, kötelességük 
becsületes teljesítésére, erkölcsös és jellemes eletre buz­
dította valamenuyiöket

A roxanyói városi orvosi állásról a rozs* 
nvói lapok utján megírtuk, bogy az mar botöltetett. 
Most úgy bálijuk, hogy a választás csak julius ho 7-én 
lesz . azonban biztosra veszik a dr. 1 lemez Hugó meg­
választását.

E g y h á z m e g y e i  k ö z g y ű lé s  A kishonti ug.
h. ev. egyházmegye jumus hó 30-an, p* nteken, tartotta 
évi rendes közgyűlését a helybeli ev templomban Gyurky 
Pál fóesperes és Kuchta András, mint hivatalban legidő­
sebb egyházközségi felügyelő s igy az Alkotmány sze­
rint egyházmegyei leiügyelő helyettes ikerelnöklete alatt. 
A gyűlés az egyhazak igen élénk érdeklődése es részvé­
tele mellett lolyt le. A megnyitó beszédben a tőesperes 
az igaz részvétnek őszinte hangján említette lei ama saj­
nálatos és lajdalmas körülményt, mely a szeretett és ál­
talánosán tisztelt egyházmegyei felügyelőt mély gyászba 
(ioutvén, a gyűlést raegtosztja attól, hogy kipróbált ta­
pintatával és közismert egyhaz>zeretet .*vel a tanácskozást 
ő vezesse. A resztvevő lajdalomnak baráti szívből íakado 
eme szavai mely hatást gvakoroltak az összes jelönié 
vökre s a gyűlés egyérteleminel hozott határozatával csat­
lakozott azokhoz, kik az yrdeiiie> felügyelő gyászahau 
igazán osztuzui kivannak. Erzekouyeu táj a tagoknak is 
az, a nn nehéz és szinte elviselhetetlen terhet nyom a 
fejre . . .  A fóesperes évi jelentése elénk képét nyújtotta 
az egyházmegye és az egyes egyhazak beléletéuek. A 
vallásos hitbuzgósag hagyományai még nem enyésztek el 
s hár nem egy helyen valóságos küzdelmet kell vivniok 
a híveknek a léttel, a vallást, apáik és anyáik hitét nem 
tagadjak meg. Ez ügyben nem futnak az olcsóbb után, 
do sót készek áldozatokat is hozni arra a megszentelt 
oltárra, melyen egykor őseik vére piroslott pl. Rima­
szombatban, Klenoczon, Hahón stb. A Iáion, szilárdan 
áll még, a fundamentoin ép. egészséges, eleire fejlődésre, 
virágzásra kepes, csak legyenek igazán helyükön az ón­
állók. El ne csüggeszsze a jelentkező s itt ott elhatalma­
sodó, nsgyobbára érzékenységből szármázó hideg közöny 
s el ne csábítsa a kezükbe lektetett hatalom és erő, mely 
az egyházé s mint olyan, őket is védi, emeli, az egyházat 
pedig lelviragoztatja! — Az újonnan szervezett vargedei 
missziói lelkeszi állásra a lelkész'alasztasi szabályrende­
let értelmében az esperességi gyűlés levéu erre illetékes, 
egyhangúlag Barátit Karoly caudidatus tbeologust vá­
lasztotta meg a barom jelölt közül. A megválasztott lel­
kész eddig végzett tanulmányairól (elmulatott bizonyít­
ványok s tanárainak információi a legszebb reményekre 
jogosítanak fel jövendő működését illetőleg. Hiszszük, 
hogy e remények kész tényékké, a gondozására bízott 
„szétszórt csontok“ eleven tagjaivá lesznek az evangyé- 
liutni anyaszentegybáznak s vallásos hü polgárai a ma­
gyar hazának Széles, tág a mező, erőt, kitartást, bátor­
ságot és lelkesedést adu az eszköz, adja Isten, hogy az 
ifjú munkás czélt érhessen fáradságos munkájával. — A 
Baldácsy-féle segélyre a gyűlés liacsava, F.-Pokorágy 
építkező, s Várgede ínséges egyházat ajánlja a kerület­
nek, míg a Zsedéuyi jutalomra Szabó Dauiei likéri.Eng- 
ler Pál kleiióczi, Holko Lajos f.-pokorágvi és Mikulás 
Janos kleiióczi tanítókat hozza javaslatba. Az egyházke- 
rületi közgyűlésre az esperesen és alesperesen kívül Mod- 
veczky Sándor, Cseh István, Hüvösi Lajos, Kolbenheyer 
Józsel és Kémény Lajos küldettek ki, a tanitóegylet kép­
viseletével ugyanott Szlopovszky Péter eluök lett meg­
bízva. — Több jelentéktelen ügy elintézése után a gyű­
lés véget ért s a tagok a Széchenyi kert árnyas és euy- 
hetadó fái alatt megtérített lehér asztal mellett folytattak 
a tárgyalást — természetesen kevésbbé komoly oldalról. 
A lelkes felköszöntök sorát Kemény Lajos egyházmegyei 
főjegyző nyitotta meg éltetvén az elnökséget, melyben 
költői lelkének melegével fűzte tovább azt a koszorút, 
melynek virágaiból bőven juttatott a gyászba borult s 
távollevő világi elnöknek mélységes fájdalmára, másrészt 
gyönyörűen díszítette a jelenlévő egyházi elnöá legmaga­
sabb királyi kegyből íakadó megérdemelt kitüntetését. 
Gyürky esperes válaszában az esperessegéuek vallotta ma­
gát s továbbra is kérte azt a bizalmat, melynek folytán 
ó azzá lett, a mi. — Beszéltek még: Hüsösi Kuchta 
Andrásra, mint az esperességi felügyelő mai helyettesére, 
Madarász Liszkayra, Liszkay üyürkyre, Medveczky a 
számszékre, Madarász a jegyzőkre stb. stb, — 8.

T i i  Óve« ta lá lk o z ó  A helybeli egyesült pro­
testáns főgimnáziumban 1900-ben érettségit tett ifjak 
junius hó 29 ón Péter—-Pál napján találkozón jöttek 
össze városunkban Az akkor érettségit tott 36 ifjú közül 
nógy elhunyt s többen akadályozva voltak a megjelenés* 
ben, úgy, hogy csak tizen jöttek el, ezeknek is nagyrósze 
Göiuörmogyóben tartózkodik. A viszontlátásnak — ha 
kevoson is voltak — de Őszintén örüitek a régi jó czim- 
horák kik a napot kellemesen, vígan töltötték s jóízű 
humorral elevenítették föl emlékezetükben a diákköri 
csinveket és feledhetetlen momentumokat. Itt voltak a 
következők: dr. Braun Gyula kórházi orvos Budapest­
ről dr. Glatter Béla gyári orvos Ujantalvölgyről, dr.
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tarján bél, Szlopovszky Karoly ag. ev lelkész Bugyiktalá- 
ról és dr. Wicsingcr Frigyes fürdőorvos Borosznóról. 
Az összejövetel örömére a „Bárom Rózsán“ kedélyes 
bankettet rendeztek, melyen a főgimnázium tíz év előtti 
növendékeit, volt proíesszoraik is megtisztelték megjele­
nésükkel. Bodor István, Fáhry Janos, Kerekes Dezső, 
dr. Veres ISamu es Szigeti Iknexlek Gyula vettek részi 
a banketten, melyen egymást érték a felköszöntők. A 
régi jó barátok másnap reggelig mulatlak s a következő 
tiz év múltán — a húsz eves találkozón bizonyára na­
gyobb számmal s épen ilyen jókedvben jönnek össze!

Esküvő. Dr uisner György kir. tanfelügyelő f. hó
6-án tartja esküvőjét Pozsonyban özv. Károlyi Aladárné 
szül. Szóvá Irma úrnővel.

A n y a k ö n y v i k inevezőé A belügyminiszter 
gömörváruiegye szentkirályi anyakönyvi kerületébe Sztan- 
kuvits Lajos népiskolai tanítót auyakönyvvezetö helyet­
tessé nevezte ki.

Névváltoztatások A belügyminiszter megen­
gedte, hogy Bóth Ignácz rimaszombati illetőségű, ugyan- 
itteni lakos, vaskereskedö, valamint kiskorú Gyula, Er- 
zsébut, Emma. István és Ilona nevű gyermekei családi 
nevüket „Veres“-re változtassák. Kiskorú Hovicsdk Emil 
es ilovicsah Béla Ferencz betten lakosoknak pedig meg­
engedte hogy családi nevüket n8,trosi“-ra változtassak. 
Kiskorú Jíolin Andor rimaszombati lakos, fógymnasiumi 
tanuló nevének „Veres* re, k ?koru Zakutnyik Foieuez 
Győző rozsnyói lakos nevellek „Zaiai“-ra kért átváltozta­
tását a belügyminiszter szinten megengedte.

K isd e d e k  m u la ts á g a  Múlt vasárnap végre 
mégis meg lehetett tartam a Gizella kisdedóvó-intézet 
mulat.-ngat, mely a kisdedeknek vizsgája is volt egyszers­
mind, s igy erthetó, hogy a szülök az apróságokkal 
együtt oebezen várták a jo időt e napra. Délután 3 óra­
kor mar tömegesen zarándokolt a iázechenyi-kertbe a kö­
zönség, s megszállta a fedett tánczbeíyiseget, hol a kis 
dodek az ó gondos és kedves Sarolta kisasszonyuk Kerül 
csoportosulva helyezkedtek el — Csakhamar kezdetét 
vette a verseles, a uotazas. társasjáték, a nem győztünk 
betelni az apróságok kedvességével — ügyességével. Min­
den ajkról elismerés dicséret hangzott, mely a hivatása 
magaslatán álló, s azt sok ambiczióval és paratlan tü­
relemmel betöltő ovoüöuoK : Sádissg Saroltáink szólt, 
ki a gyermekekkel gondosan, meleg szeretettel foglaiko 
zik. Még sokat produkáltak volna a kisdedek, de az 
ijesztően tornyosuló sűrű, sötét felhők elborították az 
egot, a szakadatlan villámlás közben a dörgé6 haragosan 
beleszólt az ártatlan kedves kisdedek énekébe, és hama­
rosan menekülni kellett biztos helyre azoknak, kiket a 
megazás veszedelme fenyegetett. A vendéglő miudeu he­
lye megtelt közönséggel. Nemsokára azonban véget 
ért az eső, s még 8 óráig folyt a mulatság, tanczoltak 
a Datálok és az apróságok. Ekkorra mar lehűlt a levegő 
s a közönség szétoszlott.

Tanítói g y ű lé s  A Gömürmegyóbe kebelezett 
Vargede—Kishont espressegileg egyesitett kerület rom. 
kath tamtoküre 1. ho 11-en \ argódén tartja körgyűlését.

Matur á s o k  m u la ts á g a  Az érettségi vizsgát 
tett ifjak í. hó 1-én kitünően sikerült mulatságot ren­
deztek annak örömére, hogy a matúrán szerencsésen át­
estek. A mulatságon pompás jó kedv uralkodott, s az 
ifjak reggelig búcsúztak egymástól — a viszontlátásra'

A  p olgári Olvasókör ma vasárnap tartja meg 
a Széchenyi kertben nyári mulatságát 1 korona belépö-dij 
mellett. Amenuyiben az időjárás kedvezőtlen volna, a 
mulatságot az olvasókor helyiségében fogják megtartani.

H alálos v illám csapás A műit héten az alsó ba- 
iogi temetőben sírbolt építésénél voltak a munkások el­
foglalva, mikor óriási zivatar Kerekedett. A villám beü­
tött egy laba, mely alatt néhány czigánj napszámos ta- 
uyazott A szegény morék közül az egyik rögtön meg­
halt, a másik még rugkapalt lábaival úgy ideig, inig 
5 is elköltözött egy jobb világba Az idén mái az 
isten tudja hányadik szomorú eset s ki tudja hány kö­
vetkezik még az idei időjárás mellett.

A x állami gyermekmenhely most kineve­
zett masodorvosa: dr. Stgntund József állasat f. hó 
1-én elfoglalta, s — mint halljuk — ő fogja ellátni a 
vármegyei közkorhazual is az egyik osztály orvos teendőit.

K atonaorvosok  u ta lá sa . Megírtuk lapunk­
ban, hogy junius hó 29-en az ország miudeu részéből 
összejött katonaorvosok városunk környékén gyakorlatot 
lógnak tartani, s itt a gyakorlat befejezést uyérvén a 
bizottság feloszlik. 29-én délben lóháton meg is érkez­
tek a honvédelmi minisztériumhoz beosztott: Fogarasi 
Tamussy Árpád vezérkari ezredes, Pfendcsack Béla ve­
zérkari százados, nagymegyeri Buics Károly honvéd szá­
zados, és dr. kassai Polinszky Béla törzsorvos, kikkel 
együtt jöttek : Dr Badó Sándor ezredorvos Pápáról, dr 
Jovanovics Emil ezredorvos Zágrábból, dr. Kuutapio- 
ezai Czékns Miklós, Dr. Bardiv László és dr. Jarinay 
Sándor ezredorvosok Budapestről, Dr Stelczcr Gyula 
ezredorvos Pozsonyból és dr. Schramck Jozset (Sopron­
ból. Kíséretükben volt 25 legény 26 lóval. Városunkban 
megebédeltek a tisztek és az orvosok s délután elutaztak.

Baleset Sajnálatos baleset történt szerdán éjjel a 
Tompa-szálloda kerti helyiségében. Egy 8 —10 tagból 
álló vacsorázó úri társaság egyik tagjauak uj, Browning- 
rendszerű íorgópisztolya volt, melyet az urak sorban 
nézegettek. A revolver tulajdonosa elakarván ismét tenni 
revolverét, az leesett és véletlenül elsült, s egy társának 
lábfejét keresztül lőtte. Szerencsére a golyó nikkol-kö- 
peuyeges, Maulicher rendszerű, vékony kaliberű lóvén, 
súlyos sebet nem ejtett. A varosban mindenütt megille-

tódéssel tárgyalták ezt a szomorú balesetet s a véletlen
szerencsétlenséget.

Erdészeti bizottsági ülés. A vármegyei köz­
igazgatási erdészeti bizottsága junius hó 30-án ülésezett.
Az ülésben a reiidrs ügydarabok nyertek elintézést.

Évzáró vizsga a siketnémáknál. Jun. hó
24-én folyt le a siketuémák jolsvai intézetében az év­
záró vizsga. B a z i l i d e s z  Gusztáv polgármester f.-biz. 
elnök 9 órakor nyitotta meg azt, szép szavakkal ecsetel­
vén az ügyet, a melynek szolgálatában a most már négy 
rendes és négy kisegítő tagból átló tantestület végzi ter­
hes feladatát. Egymás után léptok fel az egyes osztályok 
növendékei és szép, szabatos s mindenki által megért­
hető feleletekben tettek tanúságot arról, hogy a lefolyt 
tanév is rájuk nézve haszonnal és áldással járt. Szem 
nem maradt szárazon, kebel megilletődés nélkül, midőn 
az első osztály növendékei összetett kezekkel, égre emelt 
szemmel hálát adtak a Mindenhatóhoz azon végtelen ke­
gyéért, hogy őket a megváltás ezen csarnokába vezérelte.
A* vizsga további folyamán a hitoktatók is felléptették 
növendékeiket s szép tanúságot tettek arról, hogy a lel­
kiek nyújtásában is párhuzamban haladnak a többi isme­
retekkel. Lgyanezeu alkalommal a növ Írásbeli rajz- — 
és kézimunkái is ki voltak állítva s ezekből is teljes 
megnyugvást szereztünk arról, hogy a tantestület fel­
adata magaslatán áil és hogy a majdan kikerülő növen­
dékek tényleg megszűnnek a társadalom terhei lenni. 
Yármegyóuk valóban szerencsésnek mondható, hogy fa­
lai között bírhat egy ilyon humánus intézettel.

Ax aggteleki kirándulás. Arról értesüliiuk,
hogy a julius lió 9 én megtartandó aggteleki kirándulás 
illetve jubiláló közgyűlés oly méreteket öltött már, 
hogy Budapestről 10 társaság jelentette be részvételét, a 
melyek tudósokból, Írókból es művészekből alakul meg.
A művész társaság egy élvezetes haugversenynyel szán­
dékozik a közönséget meglepni.

Kö zv ó lem ó n y  Meguyiiatkozott a rimaszombati 
közvélemény. Ezúttal nem komolyan, mint rendeseii 
szokott, hanem nemi humoros és praktikus árnyalattal.
A város intelligens férti közönségé, mely hangadó is 
szokott lenni olykor-olykor, mielőtt naponként a hiva­
talba menne, a reggeli hűvösben, avagy a déli órákban 
a városház előtt vitatgatja meg a város, az ország és a 
nagy világ napi eseményeit. Azonban annyian lettek egy 
idő óta, hogy el séta léitek azon az egy hosszú lóczáu, 
mely ott tálalódatt épen a hely színén A közvélemény 
egyet gondolt, s most már két csinos pad varja rendes 
gazdáit a hársak alatt, míg a regi. hosszú öreg padot 
— öregek sorsa — kiszuperálták. Az uj padok büszke 
felírást viselnek • „Közvélemény padja I és II.“ Ami­
lyen erős azoubau a helyi közvélemény, valószínűleg mar 
rövid idő alatt a régi, öreg pad is uj felírást kap, taláu 
ilyen formán „Gyere vissza, vén czimbora, minien meg 
van bocsátva'“ — mert a közvélemény tagjai iueg min­
dig szaporodnak, mini a tengeri nyúlik. Term hetesen, 
a közvélemény hivatalos órái alatt senki ember fia oda 
le nem ülhet, aki az egy koronát ie nem szúrta, mert 
akkor a közvélemény ellene tamad, attól pedig isten 
ments minden anyaszültét. Kívánjuk, hogy az uj cselé­
dek odaadóan teljesítsék a régi cseléd kötelességeit, hogy 
rn-g ne fájduljon miattuk a közvélemény — leje.

A s z é p é s z e ti  b iso tte& g  az elmúlt heten ülést
tartott, melyen a közgyűléshez javasolni határozta a ,.Ila-
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rom liozsa“ átalakító építési terveinek nyilvános pályá­
zaton leendő beszerzését, a dolog égető mivoltára tekin­
tettel minél sürgősebben. A pályázati teltételek szövege­
zése most vau lolyamatban s remélhetőleg rövid idő 
alatt eldől a város leendő legjobb vendéglőjének sora.

F e lh ő s z a k a d á s  F. hó 28-án délután nagy zi­
vatar volt Feleden es a szomszédos községekben. Nagy 
dörgés es villámlás eloHe meg a zivatart, mely szörnyű 
vehemencziávai taruadt s úgy látszott, hogy a gazdák 
reménységét csakhamar megsemisiti. Nagy borsóuyi jég­
gel vegyest szakadt a: eső, s a vizárada. csakhamar el­
borította a réteket, a vasúti sínek mentén lapátolni lehe­
tett a jeget. A villám is beütött Jánosiban egy hazba, 
azt felgyújtotta, s az epület porig égett. Szerencsére a 
közelben levő hazakat sikerült megmenteni.

M illió  e m b e r  foglalkozik azon gondolattal, hogy
egy módot találjon arra. hogy a család miudeu részéuek 
szórakozást nyújtson. Ezen rejtélynek mondható eszmét 
a „Tolnai Világ Lapja“ megoldotta. A család minden 
egyes tagja taial szórakozást ezen igazán páratlannak 
moudhato képes újságban, mely hetenkiut 60, sőt 70 
oldal terjedelemben is megjelenik, s potom 2 írt. 48 kr.-ba 
kerül egy félévi előlizetési ára 4 Irt. helyett. Ajánljuk 
ezen iapot szives figyelmébe olvasóinknak. Egy mutat­
vány» készséggel Küld a kiadóhivatal, csak tessék a „Ma- 
g)ar Kereskedelmi Közlöny“ kiadóhivatalához Budapest, 
V1L, Károly-körut 9. fordulni.

Uj vasút. Úgy értesülünk, hogy a regen terve­
zett poltar—kokova —ujantalvölgyi helyiérdekű vasút épí­
tésére az engedélyt a kereskedelemügyi minisztérium mar 
megadta s a közigazgatasi bejárás folyó hó 11-én fog a 
helyszínén iuege|tetm. — Ipari szempontból sokat íoguuk 
e vasútnak kószönhetui, inas tekintetből azonban nem 
lesz előnyös; mert ezen vidék lakossága most már inkább 
Losoncz leié fog gravitáloi.

Mulatság Pohorellác A pohorellai vasgyári 
Kaszinó Egylet ma: julius hó 2-án sajat nyári helyiségé­
ben tombolával és dijkuglizassal egybekötött zártkörű 
tánezmuiatságot rendez.

Hangverseny Rozsnyón A rozsnyói ifjúság
a gömöri ag. bitv. evaug. egyházmegye közgyűlése alkal­
mából folyó évi julius 5 ón a városháza nagytermében 
a rozsnyói tiszakerüieti leányiskola javára hangversenyt 
rendez, melynek keretében Andrássy Dénes gróf és neje 
Francziska arczképét is ünnepélyesen leleplezik. A hang­
versenyen lesz felolvasás, ének. zene, melodráma, alkalmi 
költemény szavalása és két nagyszabású élőkép A hang­
versenyt tánczmulatság követi.

Jótékonycxólu mulatság Nagyrőoxén. A
nagyrőczei itjusag ma; julius hó 2-áu, a türdó kertben, 
egy, Nagyróczón létesítendő kórház javára nyári táncz- 
mulatságot rendez Kezdete délután 3 órakor. Belépődíj: 
Szomélyjegy 1 kor., családjogy 2 kor. Feliilfizetósek kö­
szönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztalak. Ked­
vezőtlen idő esetén a mulatság a vendéglő nagytermében 
este 9 órakor tartatik meg. Az a nemes czól, melynek 
javára e mulatságot rendezik, bizonyára vonzani fogja 
Nagyrőcze és vidéke közönségét.



Nyílt-tér.*)

Szolyva Hársfáivá gyógyfürdő.
M a g y a r  G le lo h e n b e rg  (lleregmegyében )

V a s ú t i  á 11 o tu a s.
Gyógyoezköíök H id e g v iz g y ó g y in té z e t ,  v a s a s  é s  

é g v é n y e s  s a v a n y a  v íz  é s  fü rd ő k , s ó s  é s  f e n y ó b e lé g -  
z é s t  I n té z e l ,  v i l l a n y - m a s s a g e .  Állandó íutdőmvos gyógy­
szertár. K i tű n ő  e l l á t á s  é s  la k á s .  M é rs é k e l t  á r a k .  Idény 
májustól—októberig. Az újonnan épült „Erzsébet szálloda“ már a 
folyó évi fürdőidényben megnyílik. Prospektussal es egyéb felvilá­
gosítással szívósén szolgál . ,
8-10  A r U RDOIGAZOATOSAO.

Bérbeadó istálló és csűr.
Ssécsy-utoza 15 szám alatti sarok csűr, a 

hozzá tartózó nagy istálló és udvarral az 1906 óv
január hó l-ótől berbeadaudó, esetleg őrök áron is 
eladó. — Bővebb értesítés nyerhető: dr B a k sa y  
Dezső ügyvédi irodájában.

Figyelmeztetés.
Van szerencsénk a t. közöusóget ertesitem, hogy 

„Eredeti Singer varrógépek*4 kizárólag a mi rak­
tárainkban Rimaszombatban, Erzsóbet-tér 10.
•s. alatt (Éthey-íéle házi az udvarban STEIN ER  
KAROLT megbízottunknál kaphatók.

A valódi és javított Singer megjelöléssel ajánlott 
és hirdetett varrógépek nem azonosak a ini „Eredeti 
Singer varrógépeiuka-kel, hanem csak egyik régibb rend­
szerünk utánzatai. Tisztelettel:

Singer Co. varrógép részv -társaság.
*) E rovatban közlőiteken felelősséget nem vállal a Szerk.

Vásár-jog bérbeadási hirdetmény.
2690. sz. — Szab. Rimaszombat r t város vásári 

h elyp ém szed éa i jo g a  190f>. évi november hó 1-től 
kezdődő ti évi időtartamra bérbeadó.

Kikiáltási bérösszeg évi 18000 korona, azaz; tizen- 
nyolczezer korona.

Folhivatnak a bérelni szándékozók hogy írásbeli 
sárt bérleti a ján la tu k at — a részletes feltételek 
env, sapilkezűleg s két tanú előtt aláirt példányával, va­
lamint a kikiáltási összeg 5 ° tí ának megfelelő bánatpénz­
zel (óvadékképes értékpapír árfolyamul^ 4 értékéig) 
felszerelve 1905. évi ju liu s  hó 15-ének d e 11 
órájáig polgármesternél adják be, annyival inkább, mert 
később érkező ajánlatok figyelembe vehetők nem lesznek.

Szóbeli árverés nem fog tartatni.
Részletes feltételeket kívánatra polgármester ad.
Rimaszombat, 1905. junius hó 25 én 

1 2 Dr K ovács, polgármnster

2— 10

Czukrász tanulóul
egy 13—14 éves jó házitól való tiu Miakolozy 
Laj os rimaszombati ozukrászdájába felvétetik.

A  „Tompa“-szállodában
Gede látván vendéglős kitűnő minőségű ,,R iz - 
lin g “ bornak literjét 32 krajezárjaval, a „K a­
d a rk a“ sille rt pedig 28 krajczárjaval ut- 
czán at kimérve áriisit. — Elfogad bejáró étke­

zőket havi 30 koronáért. u - 2t>

Kitűnő házi koszt.
Rimaszombatban, a fógimuazium szomszédságában 

lévő Koth János-féle hazban — Pokoragyi-utcza — 
Ratkovszky Vilmánál havi 4U koronáért kitűnő 
házi koszt kapható; — házon kívül i? hordható 2—3

KOHN TEREZ
r  
% 
9

9
9
9
9
9

„ leány in ternátusa  
L Ő C S E ,  (Szepesmegye.)

0
2

^ Az ímernatus czelja a helybeli elemi állatni ^ 
^  felsőbb leányiskolát és a 8 osztályú zárdát latogato ^ 
o izr. növendékeknek a szülői hazat pótolni, erkölcsi £ 
^  és szellemi fejlődésüket irányítani. — A legnagyobb 
^  gonddal figyeltetik tinóm viselkedése, társadalmi X 
y  műveltségre, rend es pontosságra úgy, hogy anyai í
^ gondoskodás mellett élvezik a családi nevelés elő- ^

9 
9 
9 
9

Fontos felhívás 
a magyar mezőgazdákhoz!

Miután az őszi trágyázáshoz Tbom aasala- 
kot mar most veszünk, ug) idejekorán becses tu­
domásukra hozom, hogy az idea az olcsó árak  
szintén  érvényben b irnak  és kérem, hogy 
addig ne vásároljanak, míg hozzám kérdést nem 
intéztek.

A Magyarországon 25 óv óta bevezetett és a 
legm agasab b  d ijak k a l k itü n te te tt „Ló­
here“ jeg y ű

csehországi Thomassalak
a legjobb, legh atásosab b  és a lego lcsób b  
foszforsavas m űtrágya. A czitratban oldbafo 
toszlorsavtar1 alomért sza v a to ssá g o t vállalunk, 
uetani hiányt megtérítünk, l'ovabba jogában all a 
vevőnek a p rób a-vegye lm ezést a mi k ö ltsé ­
günkön M agyaróvár ott foganatosítani.

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és egyeb lei* 
világos it ássál a legke^zségesebben szolgál.

László Marczell
a csehországi Thomasmüvek eláda.NÍ irodájának 
magyarországi vezerképvisolóje B udapest V I ,

Teréz körút 22 szám
Óvakodjunk külföld Thomassalak utánzatoktól

1—2

187 9 sz — Elő leges árverés kitűzése iránti kér­
vényé a csiz i jód-bróm  forrás fürdő részvény-
társam ig és H orváth  J ó z se f  csizi lakó.» felperesek- 
oek F ortiko J ó z se f vendéglős csizi lakos alperes ellen 
700 korona és 000 korona töke és |árulékai iránt.

V ég zés.
Az előzetes írverös az 1881 00. t.-cz. 104 §-a és

a lelek közös kérelme folytan elrendeltetik s arra határ­
időül 1 9 0 5  ju liu s 3 -ik  napjának d. e. 9 órája kitü- 
zetik s annak megtartására Kovács Uéza végrehajtó az 
iratok kiadása mellett kiküldetik. Miről felek értesittetnek

Kir járásbíróság Rimaszécsen. 1905. junius 23.
(I*. II ) Fries s. k , kir. járasbiró.

Hirdetmény.
1158 sz — A tornallyai kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a putnoki 
ta k a rék p én ztá r  vógrehajtatóuak G yőr János végre­
hajtást szenvedő elleni 340 korona tőkekövetelés és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a tornallyai kir. já­
rásidra'-ág. területén lévő. a putnoki 58. sz telekjegyző­
könyvben A 3. 7 11 12 sorszám alatt foglalt szántó
es rétből álló ingatlannak B. 7 alatt Oiyór Janos nevén 
allo részére 227 koronában, a putnoki 483 számú telek- 
jegyzőkönyvben foglalt A * 2 sor, 1207 hrzi számú 
erdőnek B 8 es 19 alatt ugyanazt illető részére 39 ko­
ronában, a putnok 813 számú telekjegyzőkönyvben A 
1. 1 sor, 1209 hrzi szara alatt foglalt erdőnek B. 2 
alatt ugyanazt illető részére 39 koronában, a putnoki 
909 számú telekjegyzőkönyvben A 1 1 sor, 711 hrzi 
szám alatt ioglait rétnek B 9 és 20 alatt ugyanazt illető 
részére 20 koronában és a putnoki 1121 számú telek- 
jögyzóköoyvben A. I 1—2 sor. 77 79. hrzi szám alatt 
foglalt 35 és 35 a összeirási számú ház. udvar és kert­
nek B l alatt ugyanazt illető részére 299 koronában 
az árverest mint ezennel megállapított kikiáltási árban 
kirendelte es bogy a fennebb megjelölt ingatlanok az
1905  év i ju liu s  hó 17-ik napjának délelőtti 9 
urakor Putnok községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul eladatni fog.

Ai verein; szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuaií 10 %-at készpénzben, vagy az 1881 -ik 
évi LX törvenvezih 1» 42 §-aban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi nov. 1-én 3333. s z /a .  kelt 
;gaz -ágúgytnini.-zteri rendelet 8 §-uban kijelölt óvadék* 
képes értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni vagy 
az 1881. évi LX t -ez. 1 <0. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a bíróságnál elő leges elhelyezéséről kiáilitott 
szabályszerű elismervényt átszoigaltatni.

Kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Tornallyán 1905 évi április 30-ik napján.

B a a ilid e sz , kir. aljhiró.

I M ag y a ro rszá g  le g n a g y o b b  s i rk o ra k ta ra ln a k  egyike !
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nyelt. Egyem neveles Higmuiku.- eletreiid. 0
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dern berendezem — Zene-os tatas — Modem nyel- f.
'  9vek. Korlátolt számú növendékek. — Prospektust-a:
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I F J. HORN L É N Á R D
sz o b rá sz -  és o k i. k ő fa r a g ó -m e s te r

B E S Z T E R C Z E 2 Á N  T Á N ,  (Szent István-tér lő?, szám.) 
Fióküzletek : Z ó ly o m  es R IM A S Z O M B A T  (Tompa Mihály-tőr.j

JaműiiiUíiii és temető melletti ö sv . B e l ic z k y  V ík to rn e - fé lo  kerti helyiségben.
\ an szerencsém Rimaszombat város es vidéké nagyérdemű közönségének szives ügyeimet 

i beálló évad következtében felhívni a legjobban felszerelt sirkóiakú* mir t s fölkel ni, hogy -/.uksei: 
eseten megbízásával megtisztelni méltózussék

Azon helyzetben vagyk hogy úgy a legkisebb, mint i legnagyobb emlékkő és euilek- 
épitesi munkai.ltok. u m s í r e m lé k e k ,  o b e l la z k e k ,  v i r á g - k e r e s z t e k ,  s i r b o l t - f e d ö -  
la p o k . s í r b o l t - f e d e le k ,  v a s  k e r e s z t e k ,  a l a p z a to k  es lé p c s ő k ,  t ím á r -  é s  b i l-  
l la r d - le m e z e k ,  k á v é h á z i  e s  m o s d ó - a s z ta lo k ,  mindent«»** nagyságban utj/ szerint, 
o l a s z o r s z á g i  f e h é r  C & rra ra -m a rv & n y b ó l, s ö t é t  S z e n t  A n n a , s z ü r k e  é s  f e ­
k e te  p o r o s z  m á r v á n y b ó l ,  v i l á g o s  e s  s ö t é t  s z á s z  é s  s v é d  g r á n i t  é s  s y e n i t -  
b ö l, n o r v é g  la b r a d o r b ö l ,  valaiujnt f e h é r ,  k e m é n y  h o m o k k ő b ő l  uttnyos* áron. 
szolidan való elkészítését es szállítását magamra vállalhatom

Készítők továbbá ténykének számára )orczellán lapokat, melyekbe az. elhunyt arczképe 
beégethető és a síremlékbe beilleszthető A lény kép sikerültéről kezeskedem.

Végül bátorkodom még megjegyezni, bogy ha a kívánságnak megfelelő sírkő raktáram­
ban nem volna található e* azt a kiválasztott rnjz szerint elkészítem kellene, az ily sírkövet 
•sak két három hónap alatt készíthetném el •* őzeiből ket mi. méitóztassék b*- -aes m e g b í z á s á t  
mielőbb velem közölni.

<5•O
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SVril'VI
J a -v itá s a  eM újból v a ló d i  a r a n y n y a l  v a ló  a r a n y o z á s a  jutányos

arakon U*I\állaltatnak.
A  l e v e l e k e t  R U ltA S Z O M B A T U A  o z im e z v e  k o ré in  k ü ld e n i .
A ü. e. kózonsejLi pa/tloginit kérve c?- bocses iiie^r6ndolé86it vjvrva, rnain*lok

5 —b kiváló tisztelettel: IQ. Horn Lénárd.

Fölté t lenül  minden v e r s e n y t  k izárva .  L eg o lc só b b  arak  és pon tos  k iszo lgá lás .

F L E I S C H E R  é s  T Á R S A
gépgyára és vasöntödéje Kassán, Vám-utcza 11. szám.

Ajánlja a t. gazdakozüiiáegnek a legújabb 
tapasztalatok szcmineltartabával czólszeruuii s

Értesítés. ~*Wk
Engel A dolf helybeli rólos- és üivataru- 

kereskeüú értesíti a nagyérdemű közönségét, hogy 
a villany  tűz alkalmával a füst á lta l kissé 
m egsérült áruk, u. m .: ezérna-vásznak, 
kanavászok, férfi ingek stb mélyen leszállított 
g y á ri áron alul k iá ru sitta tn ak .

Házeladás.
A rimaszombati 333-ik azamu t«h;kjkvben foglalt 

1357, 135«) hrzi számú Szörényi János tulajdonai 
képező a jauosi-utczában íekvó 38 uepsor számú emele­
tes kőház, tágas udvar és a Rima folyóig terjedő gyümöl­
csös és veteményes kerttel önkéntes magiul árveresen a 
folyó évi julius hé 24-ik napján d. u. 3 órakor 
a helyszínén elfognak adatni — A venni szándékozók 
oda meghivatnak azzal, hogy az árverési feltételek az 
eladó tulajdonosnál es megbízottja Dr Ráróssy Gyu­
la ügyvédnél Rimaszombatban d. e 9 órától d. u. 0 
óráig bármikor megtekinthetők.

Könyvnyomdász tanulóul
e g y  1 3 — 14 é v e s  —  m agyaru l jól 
o lv a sn i é s  h e ly e se n  írni tudó ifjú

idb. Rábely  Mik lós rim aszom b ati w  S * -  jelentékeny kéisletót tart.juk állandóan
k ön yvn yom d ájáb an  az isk o la i eV be- ^  Gâ UuHUKi gopoink képos, vulammt öntödénk gyártmányai árjegyzékét ingyen és bórmontvo küldjük.

fejeztével felvétetik.
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©0  gondosan gyártott jóbirnevü gépeit a nyári

©
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idényre, nevezetesen:
CaeplŐ készleteit könnyű járással jar- 

X  gáuy vagy gózmozdony általi hajtanra.
Q  Keei cséplőgépeit járgány hajtásra is 
^  alkalmazva, szalmarázói készülékkel vagy anél­

kül. Backer- es magtar-rostáit, továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
es gőzkazánokat, szeszgyár-beren- 

®  dezóseket, m p Henze-lözök, kavaró
©  kÓMÜlékek, maláta- burgonya-kú.ókat, malom-berendeiéeeFe't

©
©
©

stb. 2 - 6
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Him&ssooabit, 1905. Nyomatott BÁB ELY MIKLÓS könyvnypmdÁjjlh^n,




